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BibleWayPublishing 

Δήλωση Προέδρου 
 

Η BibleWay Publishing είναι μια μη κερδοσκοπική Βιβλική διακονία. Η κύρια εστίασή του είναι στους ιστότοπους και τα ψηφιακά 

βιβλία του International Bible Knowledge Institute. Ο στόχος του IBKI είναι να κάνει τα μαθήματα της Αγίας Γραφής διαθέσιμα σε 

όποιον ενδιαφέρεται να μάθει περισσότερα για τον Θεό και το θέλημά Του. Οι φοιτητές ΔΕΝ απαιτείται να παρακολουθήσουν το 

Ινστιτούτο για να αποκτήσουν πιστοποιητικό ή δίπλωμα. Αυτά τα μαθήματα μπορούν να μελετηθούν διαδικτυακά ή σε τάξεις, από το 

Zoom, να μεταφορτωθούν σε ψηφιακές συσκευές, να σταλούν με email, να εκτυπωθούν ή να χρησιμοποιηθούν από άτομα, ομάδες ή 

εκκλησίες στην ευαγγελική τους διακονία. Το ΙΒΚΙ δεν είναι διαπιστευμένο ίδρυμα. 

 

Σας συνιστούμε να μελετήσετε την Αγία Γραφή σας για να προσδιορίσετε την ακρίβεια όσων αναφέρονται σε αυτά τα μαθήματα ή 

από οποιαδήποτε άλλη πηγή. Τα «σχόλια» που παρουσιάζονται στα μαθήματα του Διεθνούς Ινστιτούτου Βιβλικής Γνώσης (IBKI) είναι 

οι απόψεις των συγγραφέων ή των μεταγλωττιστών. Οι απόψεις βρίσκουν συχνά τον δρόμο τους σε μαθήματα ήχου, βίντεο και 

έντυπων γραμμών, καθώς και σε σχολιασμούς της Αγίας Γραφής. και, στις διδασκαλίες των κηρύκων, των λειτουργών, των ποιμένων, 

των ιερέων και των ραβίνων. 

 

Θα πρέπει πάντα να επαληθεύετε όλα τα σχόλια, τις απόψεις και τις διδασκαλίες αυτών, καθώς είναι ΔΙΚΗ ΣΑΣ ευθύνη να αναζητάτε, 

να γνωρίζετε και να κάνετε το θέλημα του Θεού. 

 

Για να ελέγξετε την αλήθεια οποιασδήποτε διδασκαλίας, διαβάστε διάφορες μεταφράσεις της Γραφής και συμβουλευτείτε λεξικά 

και λεξικά της Αγίας Γραφής για να μάθετε τη σημασία άγνωστων λέξεων ή φράσεων. Να είστε προσεκτικοί με τους ορισμούς του 

λεξικού, καθώς τα λεξικά δίνουν τη σημασία των λέξεων και των φράσεων από την αρχική γλώσσα στην τρέχουσα χρήση. 

 

Η σημασία των λέξεων και των φράσεων αλλάζει με την πάροδο του χρόνου. Επίσης, πολλές ελληνικές λέξεις μπορούν να 

μεταφραστούν σε μία λέξη, γεγονός που μπορεί να αλλοιώσει την αρχική σημασία. 

 

Είθε να επιτρέψετε στον Θεό να σας καθοδηγήσει στη μελέτη του Αγίου Λόγου Του, της Αγίας Γραφής. 

 

Η IBKI χορηγεί άδεια λήψης και αναπαραγωγής για μη εμπορικούς σκοπούς των μαθημάτων τους στο σύνολό τους. Μη διστάσετε να 

μοιραστείτε αλλά να μην πουλήσετε, να αλλάξετε ή να χρεώσετε βιβλία ή μαθήματα. 

 

 

 

Randolph Dunn, Πρόεδρος 

 

 

 

 

 

 

 

 



Σιωπή των Γραφών 
 

Θέμα - Η σιωπή απαγορεύει ή επιτρέπει 
Μήπως η έλλειψη οποιασδήποτε Βιβλικής διδασκαλίας; (Βιβλική Σιωπή) προβλέπει οποιεσδήποτε πρακτικές 
ή διδασκαλίες; Ο Τερτυλλιανός (περίπου 150-225) δίδαξε ότι «οτιδήποτε δεν διδάσκεται στην Αγία Γραφή δεν 
μπορούσε να εφαρμοστεί». Ο Λούθηρος υποστήριξε: «Ό,τι δεν είναι ενάντια στη Γραφή είναι υπέρ της Γραφής 
και η Γραφή υπέρ αυτής». Ο Zwingli υποστήριξε ότι οτιδήποτε «δεν επιτάσσεται ή δεν διδάσκεται στην Καινή 
Διαθήκη θα πρέπει να απορρίπτεται άνευ όρων» και άλλοι που διδάσκουν οτιδήποτε δεν απαγορεύεται μπορεί 
να εφαρμοστεί. 
 
Απάντηση 
Οι δηλώσεις του Τερτυλλιανού, του Λούθηρου και του Zwingli δεν μπορούν να είναι όλες αυτό που επιθυμεί ο 
Θεός, καθώς είναι αντίθετες απόψεις. Προφανώς, όταν ο Θεός έχει μιλήσει, είτε απαγορεύει (καταδικάζει) είτε 
επιτρέπει (διατάσσει) μια πρακτική. Είναι σωστό να πούμε ότι ό,τι καθορίζεται σε μια εντολή αποκλείει 
οτιδήποτε άλλο σε σχέση με αυτό που καθορίστηκε. Εάν αυτό δεν ίσχυε, τότε κάτω από τη Νέα Διαθήκη δεν 
θα υπήρχε χώρος για κάποιον να επιλύσει τη σωτηρία του με φόβο και τρόμο. 
 
Τίποτα δεν θα ήταν σκόπιμο και δεν θα υπήρχε χώρος για εμπιστοσύνη, πίστη ή αγάπη. Αυτό θα άφηνε τη 
σωτηρία κάποιου να επιτευχθεί με την τήρηση όλων των εντολών Του τέλεια, και θα ήταν σαν την Παλαιά 
Διαθήκη στην τήρηση των απαιτήσεών της. 
 
Σήμερα, όπως και οι μέρες των «πατέρων της εκκλησίας», πολλοί άνθρωποι συμφωνούν με τον Τερτυλλιανό 
ενώ άλλοι διαφωνούν. Και οι δύο αντίθετες απόψεις δεν μπορούν λογικά να είναι έγκυρες. Πρέπει να δίνεται 
μεγάλη προσοχή στην έρευνα, την ανάλυση και την εξαγωγή συμπερασμάτων σχετικά με το τι έχει ή δεν έχει 
καθορίσει ο Θεός. 
 
Τα ακόλουθα παραδείγματα θα σας βοηθήσουν να εξηγήσετε τη διαφορά στην απαίτηση, την απαγόρευση ή 
τη σιωπή. 

1. Φτιάξε στον εαυτό σου μια κιβωτό από ξύλο γόφερ (κυπαρίσσι)… τώρα ο Νώε έκανε τα πάντα όπως τον 

πρόσταξε ο Θεός. (Γένεση 7:14, 22) Τι θα ήταν λάθος να χρησιμοποιούσαμε δρυς; 

Ο Θεός διευκρίνισεέτσι ο Νώε κατασκεύασε μια κιβωτό από το ξύλο που καθόρισε ο Θεός. Κανένα 

άλλο είδος δεν μπορούσε να χρησιμοποιηθεί. 

 

2. Ο Κύριος μίλησε στον Μωυσή… αυτός (ο Ααρών) θα πάρει ένα θυμιατήρι γεμάτο αναμμένα κάρβουνα 

από το θυσιαστήριο ενώπιον του Κυρίου… Οι γιοι του Ααρών, ο Ναδάβ και ο Αβιού, πήραν τα 

θυμιατήρια τους, έβαλαν φωτιά, φωτιά όχι από το θυσιαστήριο όπως ζήτησε ο Θεός, μέσα τους και 

πρόσθεσαν θυμίαμα και πρόσφεραν μη εξουσιοδοτημένη, ή παράξενη, φωτιά ενώπιον του Κυρίου, 

αντίθετα με την εντολή Του. (Λευιτικό 16:12, 10:1) Γιατί καταδικάστηκαν ο Ναδάβ και ο Αμπιού; 

Ο Nadab και ο Abihu έβαλαν ο καθένας φωτιά στα θυμιατήρια τους και έβαλαν θυμίαμα πάνω του, 
χωρίς άδεια, όχι την καθορισμένη, φωτιά. Ο Θεός διευκρίνισε ότι τα κάρβουνα για τα θυμιατήρια θα 
προέρχονταν από το θυσιαστήριο ενώπιον του Κυρίου. 

 
3. Ο Παύλος είδε ένα όραμα ενός Μακεδόνα να στέκεται και να τον παρακαλεί «Πήγαινε στη Μακεδονία 

και βοήθησέ μας». … Από την Τρωάδα βγήκαμε στη θάλασσα και πλεύσαμε… ταξιδέψαμε στους 

Φιλίππους, μια ρωμαϊκή αποικία και την κορυφαία πόλη αυτής της περιοχής της Μακεδονίας. (Πράξεις 



16:9, 11-12) Θα μπορούσε ο Παύλος να είχε πάει στη Μακεδονία με άλλο τρόπο εκτός από την 

ιστιοπλοΐα; 

Ο Παύλος απέπλευσε από την Τρωάδα στη Μακεδονία Ο Θεός δεν διευκρίνισε πώς να πάει [δεν 
ειπώθηκε τίποτα, επομένως η Βίβλος ήταν σιωπηλή], επομένως κάθε τρόπος μεταφοράς επιτρεπόταν 
και κανένας δεν απαγορευόταν. Αλλά έπρεπε να πάει. 

 
4. «Όποιος πιστεύει και βαπτίζεται θα σωθεί» (Μάρκος 16:15). 

«Σηκωθείτε και βαφτιστείτε και πλύνετε τις αμαρτίες σας επικαλούμενοι το όνομά του» (Πράξεις 
22:16). 
Ο Πέτρος δήλωσε «...Η υπομονή του Θεού περίμενε στις ημέρες του Νώε, ενώ ετοιμαζόταν η κιβωτός, 
στην οποία λίγα, δηλαδή οκτώ άτομα, μεταφέρθηκαν με ασφάλεια μέσα από το νερό. «…Το βάπτισμα, 
που αντιστοιχεί σε αυτό, τώρα σε σώζει, όχι ως αφαίρεση βρωμιάς από το σώμα, αλλά ως έκκληση στον 
Θεό για καλή συνείδηση, μέσω της ανάστασης του Ιησού Χριστού». (1 Πέτρου 3:21) Γιατί πρέπει ή δεν 
πρέπει να βαφτίζονται τα βρέφη ή τα παιδιά; 

 
Ο νηπιοβαπτισμός γίνεται εδώ και χρόνια. Οι ριζοσπάστες μεταρρυθμιστές και οι αποκατασταθείς το 
απέρριψαν ως μη εξουσιοδοτημένο στη Βίβλο. Ο Θεός απέκλεισε το βάπτισμά τους προσδιορίζοντας 
ότι οι πιστοί θα βαφτίζονταν ενώ καλούσαν τον Θεό. δηλ. παρακαλώντας τον Θεό να συγχωρήσει 
πεθαίνοντας σε αμαρτωλή ζωή και θάβοντας στον Χριστό, με κατάδυση, βάπτισμα. 

 
Συμπέρασμα: 
Όταν ο Θεός μιλάει, είτε απαιτεί από κάποιον να κάνει κάποια ενέργεια είτε να απέχει από την εκτέλεση 
κάποιας ενέργειας. 
 
Όταν δεν έχει μιλήσει, κάποιος πρέπει να κρίνει με βάση την κατανόησή του για το τι επιθυμεί ο Θεός χωρίς 
να παραβιάσει τη συνείδησή του. Η κατανόησή του μπορεί να είναι ελαττωματική λόγω έλλειψης μελέτης, 
ανθρώπινης αδυναμίας, κάποιου τύπου προκατάληψης ή βάζοντας πρώτα τον εαυτό του. π.χ., φήμη, 
περιουσία, τιμή, μπροστά από την επιθυμία να ευχαριστήσω τον Θεό. 
 
Κανείς δεν έχει τέλεια κατανόηση του θελήματος του Θεού. αν το έκανε, θα ήταν Θεός. Στην πραγματικότητα, 
όσο περισσότερο μελετά κανείς τόσο μεγαλύτερη είναι η πιθανότητα να αναθεωρήσει, να αλλάξει ή να αλλάξει 
σε κάποιο βαθμό μια προηγούμενη αντίληψη. Τέτοια είναι η φύση της απόκτησης γνώσης. 
 
Ο Ιησούς είπε στους μαθητές του: «Τώρα πηγαίνω σε αυτόν που με έστειλε, αλλά κανείς από εσάς δεν με 
ρωτάει: Πού πηγαίνετε; Επειδή τα είπα αυτά, είσαι γεμάτος με θλίψη: Είναι για το καλό σου που φεύγω, ο 
Σύμβουλος δεν θα έρθει σε σένα Θα τον στείλει σε εσάς, όταν έρθει, θα καταδικάσει τον κόσμο για ενοχή σε 
σχέση με την αμαρτία και τη δικαιοσύνη και την κρίση Πατέρα, όπου δεν μπορείς πια να με βλέπεις και σε ό,τι 
αφορά την κρίση, επειδή ο άρχοντας αυτού του κόσμου είναι τώρα καταδικασμένος, έχω πολύ περισσότερα 
να σου πω, περισσότερα από όσα μπορείς να αντέχεις» (Ιωάννης 16:5-12). . 
 
Ο Παύλος έγραψε στους Κορινθίους: «Αδέρφια, δεν θα μπορούσα να σας προσφωνήσω ως πνευματικούς αλλά 
ως κοσμικούς — απλούς εν Χριστώ νήπια. Σου έδωσα γάλα, όχι στερεά τροφή, γιατί δεν ήσουν ακόμα έτοιμος 
για αυτό. Πράγματι, δεν είστε ακόμη έτοιμοι» (Α' Κορινθίους 3:1-2) και στους Ρωμαίους «η πίστη προέρχεται 
από το άκουσμα του μηνύματος, και το μήνυμα που ακούγεται είναι αυτό που είπε ο Χριστός (Ρωμαίους 10:17). 
 
Ως εκ τούτου, όσο αυξάνεται η γνώση κάποιου τόσο αυξάνεται η πίστη του, και όσο αυξάνει η πίστη και η 
γνώση αλλάζει η κατανόησή του. 

 



Οι απόστολοι προειδοποίησαν για την εποχή που οι άνθρωποι θα απομακρύνονταν από τη σωστή διδασκαλία 
και θα ακολουθούσαν τις δικές τους επιθυμίες. Αυτό φάνηκε στις επιστολές του Ιωάννη προς τις εκκλησίες της 
Ασίας. 
 
Στα χρόνια που ακολούθησαν την αποστολική εποχή (μετά το 100 μ.Χ.) τα γραπτά των «πατέρων της 
εκκλησίας» άρχισαν να ακολουθούν τις δικές τους απόψεις βασισμένες σε ένα εσφαλμένο συμπέρασμα 
σχετικά με τη σιωπή της Βίβλου που ούτε απαιτεί ούτε απαγορεύει μια ενέργεια. Με τα χρόνια οι διδασκαλίες 
και οι πρακτικές τους έγιναν τόσο κακές ή διεφθαρμένες που οι Καθολικοί μελετητές της Βίβλου απέρριψαν 
τις πρακτικές και τις διδασκαλίες της Καθολικής Εκκλησίας με κίνδυνο της ζωής και των προς το ζην. Μερικοί 
ήθελαν μόνο να μεταρρυθμίσουν ορισμένες από τις χειρότερες πρακτικές παρά μια πλήρη επιστροφή στη 
Βίβλο για όλες τις διδασκαλίες και πρακτικές. 
 
Μπορεί να βρείτε ενδιαφέροντα τα ακόλουθα μαθήματα thebiblewayonline.com 

• Διδασκαλίες & Πρακτική μετά την Ανάσταση του Χριστού 

• Σύνταξη και μετάφραση της Βίβλου 

Σχόλια: 
1. Η σωτηρία κάποιου δεν πρέπει να στηρίζεται στην προσωπική ερμηνεία του άλλου. Πρέπει να είναι 

επιμελείς στη μελέτη του Λόγου του Θεού για να φτάσουν στη δική τους κατανόηση. 

2. Όταν ο Θεός μιλάει, είτε απαιτεί είτε απαγορεύει μια ενέργεια. 

3. Όσο περισσότερο μελετά κανείς τόσο μεγαλύτερη είναι η πιθανότητα να αναθεωρήσει ή να αλλάξει 

μια προηγούμενη κατανόηση. τέτοια είναι η φύση της απόκτησης γνώσης. 

4. Η προσωπική ερμηνεία κάποιου της γραφής όταν δεν προσδιορίζεται τίποτα δεν πρέπει να 

επιβάλλεται στους άλλους ως δοκιμασία συναναστροφής. Είναι ο Θεός που βάζει έναν στον Χριστό 

και στην κοινωνία Του. 

5. Οι απόστολοι προειδοποίησαν ότι οι άνθρωποι θα απομακρυνθούν από τις υγιείς διδασκαλίες και θα 

ακολουθήσουν τις δικές τους επιθυμίες. 

Ερώτηση 
Βίβλος Σιωπή για μια διδασκαλία ή δόγμα 

a. ___ Απαιτεί να γίνει αποδεκτή η διδασκαλία 

b. ___ Εμποδίζει το δόγμα να γίνει πιστευτό ή να εφαρμοστεί 

c. ___ Επιτρέπει την αποδοχή και τη δράση χωρίς να παραβιάζεται η συνείδηση 
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 Διεθνές Ινστιτούτο Γνώσης της Βίβλου   
Randolph Dunn, Πρόεδρος - Roberto Santiago, Dean 

thebiblewayonline.com 

Μάθημα 1 - Το μήνυμα του Θεού 
Πώς ήρθαν όλα εδώ; 
Ο άνθρωπος που ήταν Θεός 
Χριστός - Μυστήριο του Θεού 
Μύθοι για τον Θεό 
Από τη ζωή στο θάνατο - Θνητός άνθρωπος 
Προγραμματισμένη Εξαγορά 
Μηνύματα των Ευαγγελίων  

 

Μάθημα 2 - Υπακοή στον Χριστό 
Χρόνος Προ Χριστού 
Χρόνος Χριστός στη Γη 
Ο χρόνος μετά τον Χριστό 
Τέλος του Χρόνου στη Γη 
Ώρα να αποφασίσετε  
Από το θάνατο μέσα από τον σταυρό στη ζωή 
Μύθοι για τη Συγχώρεση 
Βάπτιση στον Χριστό 

Μάθημα 3 - Μια νέα ζωή εν Χριστώ 
Ένα βασίλειο που δεν φτιάχνεται με τα χέρια 
Υπηρέτες στο Βασίλειο 
Πρώτες Αρχές του Χριστού 
Χήρες και άλλοι που έχουν ανάγκη 
Πνευματικό Γάλα 
Ζώντας απελευθερωμένος 
Μύθος της δυστυχίας 
Μήνυμα από τις Επιστολές 
Λατρεύετε τον Θεό Εν Πνεύμα και Αλήθεια 

 

 

Μελέτες για Μελετητές της Βίβλου 

Μάθημα 4 - Μεγαλώνοντας εν Χριστώ 
Ιησούς από τη Ναζαρέτ 
Ζωή του Χριστού 
Ενωμένοι εν Χριστώ 
Μύθοι για τον πόνο 
Σώμα, ψυχή, πνεύμα - πού πάνε όταν πεθάνεις; 
Γάμος και διαζύγιο 
Το Σάββατο του Θεού 
Δημιουργία πριν από τη Γένεση Δημιουργία  
Εβραίους 
 

Μάθημα 5 - Ωρίμανση εν Χριστώ 
Μαθήματα από τον Σταυρό 
Διαδικασία Ανοικοδόμησης του Θεού 
Οι καλύτερες ερωτήσεις που τέθηκαν ποτέ 
ΖωήΟ ένας για τον άλλον εν Χριστώ 
Ζώντας τη Μέγιστη Ζωή 
Υποσχέσεις Τώρα και για πάντα 
Οι πραγματικοί άντρες είναι θεοσεβείς άνθρωποι 
Υπέροχα λόγια της ζωής 

Μάθημα 6 - Να γίνεις μελετητής της Βίβλου 
 Σκιές, Τύποι και Προφητείες 
Άγιο πνεύμα 
Δανιήλ 
Αποκάλυψη του Ιησού Χριστού 
Σιωπή των Γραφών 
Διδασκαλίες & Πρακτικές Από το 100 μ.Χ. έως το 1500 
μ.Χ 
Μεταρρύθμιση ή επαναφορά 
Σύνταξη και μετάφραση της Βίβλου 
Οι σημερινές εκκλησιαστικές πρακτικές– Γραφή ή 
Παράδοση; 
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